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Alomkóros Kassa.
Kassa, szeptember 10.

Valami tompa zsibbadás tartja 
lenyűgözve ezt a várost. Akármit 
beszéljünk, hiányzik itt az eleven 
életnek az a lázas, tevékeny lüktetése, 
ami más vidéki városok társadalmát 
munkára serkenti, nagy és szép fel­
adatok megoldására készti. Alszik itt 
minden : a politika, a kultúra, a 
gazdaság. Visszájáról kezdve : nincs 
forgalmas kereskedelmi és ipari pi­
acunk, tétlen egykedvűséggel lustál­
kodnak a kulturemberek s közönyös 
nembánomság jellemzi azokat a fér­
fiakat, akik már valamikor politikai 
mozgalmakban szerepet játszottak, 
vagy akiktől méltán vár szereplést a 
politikailag szervezetlen polgárság.

Ez a szinte érthetetlen álomkór­
ság, mely megülte Kassa társadalmát, 
már is veszedelmes tüneteket ered­
ményezett. A mozdulatlan, tunya tár­
sadalom melegágya lett az élősdiek- 
nek. Erdekhajhász és feltűnni vágyó 
üres stréberek alkalmasnak vélik az 
időt, hogy szemtelen tolakodással el­
foglalják azokat a pozíciókat, melyek 
az indolens társadalomban gazdátlanul 
állnak. Kis alakok, akik mozgalmas, 
e szerint kritikai képességgel rendel­
kező társadalomban, legfeljebb a jaj­
gató vagy ujjongó kórus névtelenjei 
lehetnének, felhasználják a tespedés 
időszakát és szemérmetlenül törnek 
előre. Van-e tudásuk, hivatottságuk, 
tiszta szándékkal, a közérdek igaz 
átérzésével nyüzsögnek az előtérben, 
nincs aki latolgatná őket. Rettentő 
kép ez, látni annyi intelligens, okos 
fejek egykedvű bolongatását, annyi ; 
izmos, tettekre hivatott férfi karnak ! 
tunya mozdulatlanságát, annyi heverő ! 
talentum lenyiigzött mivoltát, a kassai 
átok, az álomkórság súlya alatt.

Gulliver, a nagy testű óriás; a 
kassai társadalom mély álomba me­
rült. És körülötte, felette, vad préda 
táncot lejt a törpék élelmes és orcát- 
lan csoportja. Csupa a tétlenségtől fá­
radt arc, egy óriási nagy ásitás ez a 
város s ha valami mozgásféle hallat­
szik, az is az alvó horkolása, vagy 
az élősdik csípésére egy kis felsziszenés.

Nyomorultul élünk: lakás, élelem, 
ruha, tüzelőanyag mérhetetlenül drága. 
Egy a mástól várja a segítséget. A 
városi törvényhatóság többsége ide- 
oda mozgatható báb, se véleménye, 
se tudása, mi képesíti váljon arra, 
hogy a közéletben netán tevékeny 
férfiak helyét bitorolja ? Politikánk 
iránytűjét malom alatti kupaktanács 
módjára néhány lőcsei házi „polgár“ 
igazgatja: program, irány, elv, cél és 
a jövőnek biztos látása nélkül. Nógat­
tuk a vezetőket: csináljanak pártot, 
mondják meg, hát micsodák is az 
Isten szerelméért. Alusznak tovább!

Közben pompás dudva nőtt ki az 
alvó társadalom körül: a felekezeti 
türelmetlenség, (Még csak az kell, 
hogy végkép elbóduljon tőle.) De ők 
ezt sem látják. Az egész ország lá­
zas sietséggel készül az általános vá­
lasztó jogra. Szakítani kell a régi 
kortes világ hagyományával. Aki 
győzni akar, annak nagyon is meg­
számlált sereggel kell harcba szállni. 
Ez pedig csak rendszeres, öntudatos 
szervezéssel érhető el. Nagy ellensége 
az a mai politikai rendszernek, aki a 
szervezéssel most késlekedik. Mert 
attól tartunk, hogy ami múlik, az 
nemsokára már késő lesz. A feleke­
zeti türelmetlenség nem társadalmi 
tünet csupán, rejtett politikai színe­
zete van. Az alvók azonban nem 
hiszik.

Az intelligens, a gondolkodni 
tudó, a véleményalkotásra képes, a 
kritikai készségre kipallérozott elmék 
tettreébredését várjuk: politikában, 
kultúrában, gazdaságban. És arccal 
a kelő napra nézünk, mely ezúttal 
nyugat felől veti reánk sugárkévéjét. 
Mondjuk ki a bátorságos szót: sok 
a fáradt öreg közöttünk s kevés te­
ret kap az erőteljes fiatalság. A fá­
radt öregek vezetésének bélyege ég a 
kassai álomkóros társadalom testén. 
Ruganyos izmok, üde elmék birto­
kosai a nyugati eszmeáramlatok nyo­
másával edzett fiatalság, a ti köte- 
lességtek, hogy az álomkórság beteg­
ágyából kiszabadítván önmagatokat, 
felrázzátok az alvó tábort! Meg kell 
csinálni a 48-as és függetlenségi 
pártot. Előre.

Szerdán és csütörtökön szeptember hó II. és 12-én
három nagy aranyérem tulajdonosa £gr|nyQP30riy0 
erdélyi, nagyváradi első zenekarának ---------- —----------Bura Károly

BÜGLER-CASINÚ éttermében (Fö-utca 82. sz.)

Ismét felekezeti harc ?
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Kapható minden dohánytűzsdébon. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Vármegyei tisztujiíás.
Marad a régi tisztikar. 

Változásra nincs kilátás.

De nem is kell!
Abauj-Torna vármegye tisztikarát 6 

évenkint választja a törvényhatósági bizott­
sági tagok közgyűlése. A most állásban 
levő vármegyei tisztviselők megbízatása ez 
év december havában lejár s a megyén 
tisztujitás lesz. Es ez egyszer szó szerint 
tisztujitás, amennyiben a hivatalt viselők 
tisztségét minden vonalon megújítják. Helye­
sen I A vármegyei tisztikar a közei múlt 
ellenállásban az egész országnak példát 
adott rendületlen hazaszeretetéről, alkotmá­
nyos hűségéről és izzó magyar érzéséről.

A vármegyei állásokban oly férfiak ül­
nek, akik ezzel a tüzpróbával közönségük 
bizalmát végkép megerősítették.

A vármegyei közönség és a tisztikar 
harmonikus egyetértése a köz javára szol­
gál. Olvassuk igen gyakran más vármegyék 
közéleti küzdelmeit a féktelen torzsalko­
dást, jóra nem vezető pártoskodást. Abauj- 
Torna megyében szerencsére ez nem dívik. 
Békében csöndes, nyugalmas életet él a 
megyei közönség s puskaporát oly időkre 
tartogatja, amikor valóban elszánt férfi gárda 
kell a bástyákra. Ez a békés természetű 
közönség, láttuk a darabont garázdálkodá­
sok idején, mint egy élő test, úgy tömörült 
s hatalmas védő falat alkotott a törvényte­
len támadásokkal szemben.

Ne adja Isten, hogy hasonló megpró­
báltatások ideje elkövetkezzék, de ha újból 
bekövetkeznék, elvégre politikai egünk köny- 
nyen beborulhat — ott lesz ismét az első 
küzdők között a vármegyénk.

A tisztujitásról megyeszerte, mint mon­
dottuk — úgy beszélnek, hogy aki most 
pozíciót visel, az állásában mind megma­
rad. A decemberi tisztújító közgyűlés e sze­
rint a jelenlegi tisztikar újabb megválasztá­
sát fogja eredményezni.

A pártalakulás kérdése.
Városi bizottsági tagválasztás.

A december 8-iki, városi bizottsági tag 
választás, mikor is 52 bizottsági tag man­
dátuma lejár, már is izgatja a kedélyeket. 
Annyi bizonyos, hogy a választás nem fog
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simán lefolyni s erős meglepetések várha­
tók. Többek között, a most mandátummal 
bíró bizottsági tagok sorai nagyon meg 
fognak ritkulni s uj emberekkel telik meg a 
közgyűlési terem.

Az iparosok és kiskereskedők között 
élénk mozgolódás tapasztalható. Nem any- 
nyira a „tekintélyes" kereskedők érdekében, 
akik bizony a városi közgyűlésen hallgat­
nak, mint dinnye a fűben, hanem oly fér­
fiak érdekében, akik a kereskedői és ipari 
érdekeknek kemény szószólói, bátor harco­
sai lesznek.

Az újabban mutatkozó klerikális áram­
lat is csatasorba küldi a maga kedves em­
bereit, akik aztán a küzdő porondon ismét 
találkoznak a szociáldemokrata párttal, akik­
nek elszánt akaratuk, hogy legalább 4 5
helyet biztosítsanak maguknak a törvény- 
hatósági bizottságban.

Természetesen a Lőcsei ház is jelöli a 
maga párthiveit s majd el fog dőlni nem 
volt-e kárára a Lőcsei házi vezetőségnek, 
hogy a politikai pártalakulás kérdésében 
tartózkodó magatartást tanúsítottak.

Az a hir is járja, hogy a különféle 
politikai pártálláson levő férfiak, a politika 
kizárásával városi pártot alakítanak s a 
város fejlesztés modern programjával igye­
keznek maguknak többséget gyűjteni. A 
városi párt megalakulása mindenesetre üd­
vös dolog volna.

Sima választásról tehát szó sem lehet. 
Harc az egész vonalon — ez a december 
S-ikának előre is kialakuló képe. A harcot 
nem bánjuk. Legyen, sőt kell, hogy legyen. 
Jöjjenek a városi ügyek intézésébe érdemes, 
önzetlen emberek s pusztuljanak azok, kik­
nek jelenléte haszonnal nem járt.

Földkereső bukovinai magyarok.

Csángóíelepités Abaujban.

Czeglédy mérnök nyilatkozata.
Régebb idő óta van tudomásunk arról, 

hogy a hadikfalvai csángók, ezek a Buko­
vinába szakadt székely testvéreink, kik az 
állam által Hunyad megyében eszközölt te­
lepítésnél részt nem vettek, felkérték Czeg­
lédy ^ Endre kassai magánmérnököt már 
1900. év őszén, hogy részükre telepítés 
céljára alkalmas birtokot keressen és ügyük­
ben eljárjon. Czeglédy hosszabb utánjárás 
után talált is Abauj-Torna megyében erre 
alkalmas birtokokat. Most szombaton a 
hadikfalvai csángók megbízottjai: Kis Lő­
rinc,. Csobos Antal, Tamás Boldizsár 'és 
Csíki Antal megjelentek Czeglédy mérnök­
nél azon kéréssel, hogy az alkalmas birto­
kokat megtekinthessék s ha megfelelne a 
föld, aztán mintegy 40 csángó újra eljön s 
a végleges döntést megteszi.

Szó volna mintegy 120 jobb módú 
csángó család és körülbelül 500 csángó 
munkás család letelepedéséről. Mivel egy- 
egy csángó család 8—11 lélekből áll, körül­
belül 7000 magyar lélekkel gazdagodna me­
gyénk. A nagy családú csángókra való 
tekintettel Czeglédy mérnököt az a helyes 
elv vezérelte, hogy a birtok kijelölésével 
valamivel olcsóbb és Így több földet vásá­
roljon a csángók számára, mint a mennyit 
Bukovinában bírnak. így nem következhetik 
be az, ami Bukovinában megtörtént, hogy 
a csángó családoknak van munkaerejük, de 
nincs mit munkálniok; kevés lévén a föld 
a szapora család eltartására.

A csángó telepítésnél nagy gondot for­
dított Czeglédy mérnök arra is, hogy azok 
a csángók is eljöhessenek, kik nincsenek 
abban a helyzetben, hogy földet vásárol­
hassanak. Ezek Romániában keresik nehéz 
munkával kenyerüket. Tekintettel arra, hogy 
a kivándorlás a mi mezőgazdasági munká­
sainkat megtizedelte, igen üdvös Czeglédy 
azon akciója, a melylyel a csángó mezei 
munkásokat, mint gazdasági cselédeket, nap­
számosokat akarja a megyében letelepíteni. 
Mintegy 500 ilyen munkás család volna 
elhelyezendő.

Ez az akció, hangsúlyozzuk, nem volt 
titok előttünk. Figyelemmel kiséri és leg- 
mesebb támogatásban részesíti a megye is. 
Puky Endre dr. alispán több illetékes föld- 
birtokos és főszolgabíró készséggel támo­
gatja Czeglédyt valóban önzetlen és lelkes 
munkájában. A birtok nézésénél véletlenül 
künn járt az alispán is s meggyőződ­
hetett arról, hogy Czeglédy Endrét nemes 
szándék vezérli s távolról sem gyanúsítható 
meg azzal, hogy nyerészkedni akar.

A Felvidéki Újság tegnapi száma a 
csángó telepítésről mégis oly hangon ir, 
mintha a nyerészkedés jellemezné ezt j az 
akciót.

Nagyon sajnálatos, hogy laptársunk az 
ügy alapos ismerete nélkül könnyelmű állí­
tásokat kockáztat, mely a lappangó vádas­
kodással oly színezetet ad Czeglédy mérnök 
fáradozásának, mely egyéni integritását sérti. 
Mi meggyőződtünk arról, hogy' Czeglédy 
anyagi erejét túlhaladó áldozatokat hozott 
már eddig is és hogy nincs nyerészkedő 
szándéka, biztosítja, hogy sem a birtokosok­
tól, kiknek földjére tárgyalt, sem a csángók­
tól semmi províziót nem kötött ki. Hozzá­
járulásával utaztak Kassára a csángók ki­
küldöttei, az ő pénzén szálltak meg és ő 
fizette élelmezésüket. A csángók, kiknek 
volt alkalmuk többekkel tárgyalni, hiszen 
régóta keresnek alkalmas földet az ország­
ban — nagy bizalommal ragaszkodnak 
Czeglédy Endréhez, mert látják, hogy tiszta 
kezű emberrel van dolguk.

Hogy mennyire nem vádolható ez a 
telepítés nyerészkedéssel, az is bizonyítja, 
hogy a csángók 300 koronát gondoltak 
egy magyar hold földért adni s Czeglédy 
nekik teljesen megfelelő földet 250 koro­
nára alkudott meg. Aki nyerészkedni akar 
az a vásárlókat drágább föld megszerzésére 
fogja bírni s nem arra törekszik, hogy ja­
vukra a végső árig alkuba bocsátkozzék. 
Nem bízta meg őt az állam, megbíztak 
azonban a csángók, akiknek értésükre lett 
adva a földmivelésügyi minisztériumban, 
hogy nézzenek alkalmas föld után s ha ta­
lálnak, azt jelentsék be.

Czeglédy Endrét remélhetőleg ez a suba 
alatti támadás nem fogja visssatartani attól, 
hogy megkezdett hasznos akcióját befejezze. 
Úgy legyen !

ÚJDONSÁGOK.
& ítáassa? jpoltáii'íhcjis.KtSailö.

Tüntetés a király tosztja ellen.

Törökbarát kassaiak.
A kassai pohárköszöntőnek, mely ma 

szeptember hó 10 én éri el 30 éves jubile­
umát nevezetes története van.

lerencz József király főhadi szállása a 
Kassa környékén tartott hadgyakorlatok al­

kalmával városunkban volt, még pedig 
Schuszter Constantin püspök palotájában. 
1877. szeptember hó 10 éré esett II. Sándor 
orosz cárnak a nevenapja. Ennek tisztele­
tére a király udvari ebédet adott.

Ugyanabban az időben folyt a török­
orosz háborús a magyar közönség mind egy 
szálig törökbarát érzelmű volt, nem tudván 
elfelejteni a az orosznak azt, hogy a sza- 
badságharcban elnyomatásunkban segített. 
A török menekülő szabadsághőseinket, köz­
tük Kossuth Lajost is barátságos vendég- 
szeretettel fogadta.

Persze Kassa is törökbarát volt, mint 
az egész ország. Mikor hire ment, hogy a 
király az orosz cár tiszteletére tartott ud­
vari ebéden egy hosszabb tósztban éltette 
„drága barátját is és szövetségesét, a min­
den oroszok cárját“ a polgárság nagyon 
elkeseredett. Kassa város közönsége elebb 
lelkesen ünnepelte a külföldi atachek sorá­
ban jelenvolt Sefky Bey török őrnagyot, 
akit előre figyelmeztettek az ismeretes tósztra. 
Az őrnagy ezt tudva el sent ment az ud­
vari ebédre, sőt az tinnepeltetés elől való­
sággal meg kellett szöknie Kassáról. A dél­
utáni órákban az udvari ebéd hires pohár- 
köszöntője után a püspöki palota előtt több 
ezer főnyi kassai polgár verődött össze s 
percekig abcugolta az oroszt és éltette a 
törököt.

A király aki a palotában tartózkodott, 
hallotta a szenvedélyes tüntetést, az udvari 
kiseret megdöbbenéssel hallgatta a zugó 
ahcugolást s általános fejetlenség támadt. 
Végre az őrség neki ment a polgároknak s 
az időközben értesített rendőrséggel szét­
szórta a tüntetőket. A dóm előtt a tünte­
tőkből mintegy 30—40 embert letartóztatott a 
rendőrség. Ennek a kassai pohárköszöntő­
nek aztan hire ment az országban is és 
mindenütt óriási törökbarát tüntetésre adott 
alkalmat az orosz ellen. Mindenfelől üd­
vözlő táviratokat küldtek az országból II. 
Abdul Hamid török szultánnak.

Ugyancsak a kassai történeti neveze­
tességű pohárköszöntő alkalmával — mely 
ellen az egész ország tiltakozott — történt, 
hogy Albrecht főherceg mindenáron kedves­
kedni akart az attashék sorában levő Feld­
mann ezredesnek ezt mondotta :

— Ich gratuliere, die Türken sind ver­
nichtet !

Az orosz cárjának nevenapjara tűzte 
ki az orosz hadsereg Plevna ostrománál a 
döntő ostromot. Erre célzott Albrecht fő­
herceg, de visszafele sült a bók, mert ke­
véssel után hire járt, hogy Plevnánál az 
orosz a törökkel csúfos vereséget szenve­
dett. Albrecht felsülésén sokat nevetett az 
ország.

— Erzsébet királyné emlékezése. Ma 
kilenc éve, hogy Genfben Lucheni, egy el­
vetemedett emberbestia tőre a legnemesebb 
asszony szivét: Erzsébet királynénk szivét 
járta keresztül. Azóta őszinte gyász napja 
a szomorú évforduló. A nemzet védő asz- 
szonyát vesztette el királynénkban és soha 
el nem pihenő imádságaiba zárja azóta is 
szent emlékét. A gyász jeléül ma a kassai 
dómban gyászistentisztelet volt, melyen az 
összes hatóságok részt vettek. A gyász­
misét I' ischer-Colbrie Ágoston püspök vé­
gezte. Az iskolában a mai napon tanítási 
szünet volt, az összes kassai templomokban 
imát mondtak a királynéért.

— Andrássy elkészült a vá­
lasztási reformmal. Fővárosi tudó-

Mérés atxi aixcu, az ui^aiuiinnai

Olcsó árak.

WEISZ TE1SÉZ
villáméi őre berendezett fehérnemű-mosó, 
selyemmüfestő és vegytisztító intézetébe

Miskolcz.
A gyár felvesz vasalónőket fehér ingekhez darabonkint 14 fillérrel ,íehérnijmüek kristálytiszta mosása.

lerrel> galler es kezelogeppel vasalásához jó heti bér mellett.
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sitónk jelenti, hogy Andrássy Gyula i 
gróf belügyminiszter elkészült az ál­
talános választói jogról szóló törvény- 
tervezettel s azt az összeülő parla- | 
ment előterjeszti. A választójog re­
formja a legszélsőbb határokig elment ! 
teimészetesen szemmel tartva a nem- ■ 
zeti szempontokat s azon körülményt 
hogy a korszakos reform anarchiát 
ne teremtsen.
D . — ^J8XÖ évi nagygyakorlat. Mint a 
Budapesti Tudósító értésül, a jövő évi nagy- 
gyakorlat Magyarországon lesz; eddig'a 
hadgyakorlati terület kiválasztása tekinteté­
ben végleges döntés nem történt, de való­
színű hogy Magyaország déli részében lesz 
a gyakorlat.

A magyar tanítás ellen. Trencsén- 
bol jelentik, hogy a megye némely közsé­
gében a nép azon igyekszik, hogy a kato­
likus felekezeti népiskolákban a magyar 
tanítást megakadályozza, ami) a tót* nemze- 
tiségj sajtó féktelen izgatásának kell be- 
tudm. Egyes esetekben már följelentés is 
történt az illetékes közigazgatási hatósá­
goknak

8. oldal

Elintézett affaire. Horkay Elemér 
hírlapíró és nemeskéri Kiss Lajos között a 
közös konyha ügyében a Felvidéki Újság 
a.tal közölt cikk miatt lovagias ügy támadt. 
Kiss Lajos provokálta Horkayt a cikk sértő 
tartalmáért. Az affaire a tegnapi napon lo­
vaglás elintézést nyert.

^ kivándorlás tanulmányo­
zása. Hengervári Hengelmüller báró 
az Egyesült-Államok magyar-osztrák 
nagykövet szabadságidejét a kiván­
dorlási kérdés tanulmányozására hasz­
nálja föl. A nagykövet jelenleg Tren- 
csénben időzik, ahol az illetékes ha­
tóságok informálják a kivándorlásról. 
A nagykövetnek az a terve, hogy 
Turoc, Liptó, Szepes, Sáros és Aba- 
UJmegyékben is tanulmányozni fogja 
a kivándorlási viszonyokat.

, Szódás flaska, mint harci buzo- 
Ea=?y' Llsz“k János favágó, közös háztar­
tásban el Birtas Jánossal a Virág-utca 21 
számú házban. Tegnap Liszák hazajövet
!'il S Kovács Máriával összeszó­

lalkozott. Előbb csak verekedtek, de mikor 
a szidalmak szótarát kimerítették, vasko­
sabb eszközzel gyalázták egymást. Neveze-
tonho ,nCSrÄMana’ mint esy harcias ama­
zonhoz illik, felkapta az asztalon levő szó-
das flaskat s mint a harci buzogányt meg­
forgatta feje körül s egyenesen Liszák János 
koponyájára .koppintott vele. Az ütés erős 
volt megrepedt tőle nemcsak a szódás 
laska, hanem Liszák koponyája is. A fa- 

vágó férés fejjel jött a rendőrségre, hol a 
mentők bekötözték sérülését. Kovács Mária 
ellen a bűnvádi eljárás megindult.

Leesett a létráról. Pudleiner Adolf 
lakatos inas tegnap mühelytakaritás közben 
egy létráról leesett, még pedig oly szeren 
esetlenül hogy az ott levő kétágú bakra 
zuhant. Gerincet erősen megsértette. A kór­
házba kellett szállítani.

Szőlőtolvaj katona. Tegnap éjjel 
az Erzsebet-téren felállított gyümölcssátor­
ban alvó Marton István arra ebredt fel, hogy 
szolokosaraiban valaki garázdálkodik Fel­
ugrott, mire egy kosár szőlővel futni látott 
onnan egy katonát, akit elfogott. Az előhí­

vott rendőrrel kiderítette, hogy a tolvaj Se-

1 _ ~ Általános sztrájk október 
lU-én. A szociáldemokrata párt or­
szágos vezetősége, ma éjjel elhatá­
rozta, hogy október hó 10-én, ami­
dőn a parlament összeül, az egész 
országban általános sztrájkot tart. 
Azon a napon az egész ország szer­
vezett munkásai leteszik a szerszá­
mot. Budapest munkásnépe a parla­
ment elé vonul s követelni fogja az 
általános választó jogot. Október ÍO-én 
Kassán is általános sztrájk lesz.

A közúti baja. Megint bajban volt 
tegnap a kassai közúti vasút. Szegényre 
csőstül hull a veszedelem. A vonatocska 
mozdonyvezetője a pályaudvar felé halad­
tában a Kossuth Lajos-utca előtt észrevette, 
hogy egy kis fiú követ dugdos a sínpár 
közé. Megállította a vonatot s kiszedte a 
köveket. Még jó, hogy idejében vette észre 
a pajkosságot, mert könnyen kisiklott volna 
a vonat s esetleg nagyobb szerencsétlenség 
történik.

. ~ Védekezés a himlő ellen. Becsben 
a himlőjárvány napról-napra jobban pusztít. 
Három hónapja küzdenek már Bécsben a 
járvány ellen, de nagyon kevés eredmény­
nyel. Kétségtelen tehát, hogy Ausztriában 
valóságos járvány van. A főváros hatósága 
védekezik s megtesz mindent, hogy a járvány 
behurcolását megakadályozza. Bárczy István 
polgármester ma a következő fölhívást adta 
ki: A folyó évi junius havában Ausztriában 
és Bécsben a valódi himlőt behurcolták, amely 
azóta még mindig újabb áldozatokat köve­
tel. Bár himlő fővárosunkban ez időszerint 
még nincsen, még nem is lehetetlen, hogy 
a Becscsel szárazon és vizen fönnálló élénk 
forgalmunk közvetítésével, hozzánk is be- 
hurcolják. Minthogy ezen betegség ellen 
vedőhimlő-oltással sikeresen és több évre 
védekezni lehet, a fenyegető veszedelem ellen 
való védekezés már most sürgős szükséggé 
vált. Ez okból mindenki igen helyesen teszi, ha 
magát és családja tagjait himlő ellen beultatja.
A védőhimlőoltás mentesítő hatása ugyanis 
hat-hét év alatt megszűnik, tehát a hat hét 
évvel_ ezelőtt, vagy még régebben történt 
beoltás a himlő veszedelmétől senkit sem 
véd meg. Kassának is elég élénk forgalma 
van Bécscsel. Üdvös dolog volna, ha a ha­
tóság az óvintézkedések megtételéről gon­
doskodnék.

— Ipari és kereskedelmi bíróságok. 
Szterén) i József államtitkár a pécsi iparos- 
kongresszuson tartott beszédében jelezte, 
hogy a kereskedelmi minisztérium a német 
Kaufmannsgerichter mintájára az érdekkép­
viseleten alapuló ipari és kereskedelmi bíró­
ságokat akarja meghonosítani. Ezek a bíró­
ságok a teljes paritás alapján egyrészt 
munkaadókból, másrészt munkásokból és 
kereskedelmi alkalmazottakból szervezve, 
döntik el a munkaadó és alkalmazottak kö­
zötti vitás kérdéseket. A törvényjavaslat a 
kereskedelmi minisztériumban hir szerint 
már elkészült s októberben ankét elé kerül.

— Bevert ablakok. Az Uj utca 16. 
számit földszintes ház tükrös ablakát teg­
nap virradóra ismeretlen tettes beverte. A 
különös kedvtelés tettesét keresi a rendőrség.

— Vonatösszeütközés Ruttkán. A Kas­
sáról jövő 14. sz. személyvonat szombaton 
este 8 órakor a ruttkai rendező pályaudva­
ron összeütközött egy tehervonattal. Vra-

jacska mozdonyvezető lélekjelenlétének kö­
szönhető, hogy nagyobb baj nem történt, 
üt ember könnyebben, egy személy súlyo­
san serült meg. A tehervonat 3 utolsó ko­
csija, továbbá a személyvonat négy kocsija 
és a mozdonya eltörött. Éjfél után 1 óra 
JU perckor sikerült szabaddá tenni a pályát, 
Az igazgatóság szigorú vizsgálatot indított!

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

Parisiana Orfeum-társulat
A budapesti „Ös Budavárából'1

1907. szeptember 3-án kezdték 
meg előadásait a

Széchényi kioszkban
A társulat következő tagokból áll : 
Haraszti Eta táncosnő, Nyitrai Ma­

riska énekesnő, Gyöngyössy Margit előadó 
szubrett, Tarnay Ilonka koloratur énekesnő.

es

Andai Henrik komikus, Vida Böske éne­
kesnő és táncosnő, Harsány! Rezső paraszt 
komikus, Pajor Nelli excentrik.

Köt nagy bohózat.
Kezdeteiéi 9 órakor Belépődíj 1 kor.
Szigorúan szolid családi és válto- 
00 zatos elsőrangú műsor, oo
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Egy közös konyhának
aSfoalmas

lakás kerestetik.
Részletes ajánlatok dernői
KLE8SWER ALAJOS nyug. 
jogaik, igazgatóhoz Kovács- 
utca 15. sz. alá küldendők.

esetén

valzer külön csoportokban is lesz tanítva.

a tánctanitás különböző 
csoportokban szeptember 
végén kezdetét veszi. Be­
iratások naponta eszközöl­
hetek Fő-utca 46. sz. a., 
I. em. A legújabb Boston-
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Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. évi V. 1524. végzé­
sével Bernhard Ullman és társai javára 118 
K 40 fillér követelés s járulékai erejéig 
Szoukup J. Sándor utóda alperes ellen vég­
rehajtás folytán lefoglalt és 880 koronára 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1907. V. 1524/2. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak Kassán Mé­
száros utca 53. sz. a. leendő megtartására, 
határidőül 1907. szeptember hó 11-ik 
napjának <i. e. 9 órája kitüzetik, a mikor 
is a biróilag lefoglalt gépek, könyvek, 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1907. évi aug. hó 21-ik 
napján.

Véniss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

H 8AUERNE0L ÉS FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legiijaüh műszaki barendezessel ás ntsslerságes pincehüléssal felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü- j BÖVübb felvilánOSÍtáSSal, nem-
töt t sörozállitó-kocsi iáink ban szállíttat- í i , - _ - „nak. — A különböző minőségű sörök I különben drjeCjyZOiíkel 1(11/308-13 

szállítása palackokban is történik. | 2L SCTÍ Q2(j6 kÓSZSÓgyöl SZOifjäl.

Royal nagyéttoroiiibaii kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
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STSIHEK ÄBÖEsF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkószitósót. pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vizvezoték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o oooo

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-fé!e módszer szeint.

Eredtxény biztosiba, Próbaírik ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók. 

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

Kiadó: Murányi József.
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KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.
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i KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG = J
_______________ ________ cr/S I IT/-X A A «-.-.A., rFŐ-UTCA 4. SZÁM

nősül:

Elfogad BETÉTEKET takarékkönyvecskére vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül- 
0 0 földi piacra is közvetít. <> 0

Tűz- és betörésmentes safe deposit. Osztálysorsjegyek
Sorsjegyek részletfizetésre. - Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


